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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, 
DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 03 DE 
FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR JOÃO 
CARLOS VALADÃO.  
Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas e 
trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, 
Estado do Espírito Santo, a Primeira Sessão Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, 
da Oitava Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. A 
presidência abriu os trabalhos desejando que todos os vereadores possam 
desempenhar um bom trabalho em prol de melhorias para o município neste ano de 
2026, imediatamente o que convidou o Vereador Gilmar Meireles para proclamar a 
leitura de um trecho bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de 
Deus. Em seguida a presidência solicitou à secretária da Mesa a proceder à chamada 
dos senhores vereadores, verificando-se a presença da totalidade. Havendo quórum, a 
presidência declarou abertos os trabalhos legislativos, imediatamente o que submeteu, 
de forma alternada, à discussão a ata da sessão ordinária realizada no dia vinte e três 
de dezembro de dois mil e vinte e cinco, e a ata da sessão extraordinária do dia vinte e 
três janeiro de dois mil e vinte e seis, que foram aprovadas por todos os vereadores. A 
presidência solicitou ao secretário das sessões para efetuar a leitura do Expediente: 
Projeto de Lei nº 002/2026, de autoria do Poder Executivo, Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a abrir crédito adicional especial e dá outras providências; Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2026, de autoria do Poder Executivo, Dispõe sobre alteração da 
Lei Complementar nº 006/2023 e dá outras providências; Projeto de Lei Complementar 
nº 002/2026, de autoria do Poder Executivo, Dispõe sobre alteração da Lei 
Complementar nº 006/2023 e dá outras providências; Requerimento nº 001/2026, de 
autoria do Vereador Gilmar Meireles e outros, Requerendo ao Exmo. Sr. Presidente da 
Câmara Municipal de São Roque do Canaã, após deliberação do plenário, seja 
encaminhado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, por intermédio da secretaria municipal de 
Educação, a seguinte solicitação: Considerando que no dia 6 de janeiro de 2026 entrou 
em vigor a Lei Federal nº 15.326/2026, que altera a Lei nº 11.738, de 16 de julho de 
2008, para incluir os professores da educação infantil como profissionais do magistério, 
e a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação 
Nacional), para definir professores da educação infantil, solicitamos seja informado se já 
foram ou estão sendo tomadas as providências para a adequação da Legislação 
Municipal à Lei Federal anteriormente citada; Indicação nº 001/2026, de autoria do 
Vereador Gilmar Meireles e outros, Indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal de São Roque do Canaã, por intermédio de sua secretaria municipal 
competente, a construção de uma área coberta no entorno da Unidade de Saúde do 
Distrito de Agrovila de Santa Júlia, neste município; e Requerimento nº 002/2026, 
subscrito por todos os senhores vereadores, requerendo ao presidente desta Casa de 
Leis, após deliberação do Plenário, a inclusão em Regime de Urgência Especial do 
Projeto de Lei nº 002/2026, de autoria do Poder Executivo, Autoriza o Poder Executivo 
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Municipal a abrir crédito adicional especial e dá outras providências. Em seguida, a 
presidência submeteu, de forma alternada, à discussão e posterior votação o 
Requerimentos de nºs 001/2026 e 002/2026, que foram aprovados por unanimidade. 
Não havendo oradores inscritos para fazer uso da tribuna livre, na forma regimental, a 
presidência franqueou a palavra aos senhores Vereadores. Vereador Roberto Alves 
Meireles: Boa noite, senhor presidente, boa noite, colegas vereadores, vereadoras, boa 
noite à toda população que nos assistem pelos canais do Youtube, Instagram e 
Facebook. Senhor presidente, esse mês de janeiro estivemos em recesso, mas, mesmo 
assim, muitos de nós vereadores aqui e vereadoras estivemos juntos de nosso prefeito 
Marcos Guerra, do nosso vice-prefeito, Gabriel Silvestre, nosso deputado estadual, 
Vandinho Leite, uma agenda com o nosso Governador Renato Casagrande para 
discutirmos alguns projetos importantes para nossa cidade. Vou citar alguns desses 
projetos: o primeiro foi a urbanização de nossa represa aí de São Dalmácio, que será de 
muita importância para o nosso turismo local de nossa cidade; o segundo foi o asfalto 
caminhos do campo da Agrovila até Areião, e isso será de muita importância para a 
comunidade e os produtores rurais aí da localidade; o terceiro e mais importante que a 
gente falou lá, foi o desvio de acesso que vai tirar o trânsito, transtorno aqui de nossa 
cidade, que vai passar fora, vindo de Colatina, saindo por fora de São Roque, e aliviará 
o trânsito aqui de nossa cidade; e tiveram alguns outros mais que a gente discutiu lá 
com o governador, que sinalizou positivamente pra nós, para o nosso prefeito, nosso 
deputado. Também teve o cemitério, que estava parado, o projeto que o governador 
mandou continuar, o cemitério popular, a capela mortuária e outros mais aí na saúde. 
Por isso, senhor presidente, eu queria parabenizar o nosso prefeito, Marcos Guerra, o 
nosso deputado estadual, Vandinho Leite, que trabalham incansavelmente pra ver um 
São Roque melhor. E também queria dizer que o Vereador Cascão está sempre aqui 
presente, e dizer para toda a população que conte comigo sempre. Só isso, senhor 
presidente. Boa noite a todos! Vereador Gilmar Meireles: senhor presidente, mesa 
diretora, colegas vereadores, vereadoras, eu quero cumprimentar também a nossa 
equipe de trabalho da câmara municipal, a população que está nos assistindo através 
dos canais de comunicação, mais um ano, meu boa noite a todos! Senhor presidente, 
inicia-se hoje, como vossa excelência falou, mais um ano de trabalho nesta Casa, 
espero que seja um trabalho gratificante, um trabalho em prol de nossa população, que 
as nossas decisões venham de encontro em fazer algo que vai melhorar a vida da 
população que muito necessita de nós. Com esse intuito, senhor presidente, nós 
fizemos um requerimento, eu quero falar um pouquinho dessa proposição, requerimento 
de nossa autoria, como vossa excelência sabe, em dois mil e vinte e seis, início de 
janeiro, foi sancionada uma lei pelo Presidente da República, uma lei que fala da 
educação infantil, no que diz respeito ao piso. Têm alguns profissionais na educação 
infantil, monitores, aqueles profissionais que desempenham o trabalho da docência aqui, 
não eram reconhecidos como profissional que teria direito ao piso. Então, esses 
profissionais, uma vez que essa lei foi sancionada, eles vão se enquadrar, com relação 
à questão de aposentadoria, com relação à progressão, enfim, todos os direitos que o 
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magistério tem. Mas para isso acontecer, o município tem que se adequar ao plano de 
carreira do magistério, no que diz respeito a essa lei 15.326/2026. Então, nós estamos 
aqui requerendo se já fora feito ou está se pensando, uma vez que se nós tivermos 
algum caso na educação infantil, que essa classe seja contemplada com essa lei em 
nível nacional. Quando nós estamos falando em educação, senhor presidente, 
educação, piso, eu quero aqui hoje também desejar, que amanhã se inicia o nosso ano 
letivo, os nossos alunos vão estar começando amanhã as aulas, e, pensando nessa 
situação também, nós fizermos na semana passada um ofício solicitando à secretária de 
educação, com relação ao transporte, se está tudo em dia, com relação à vistoria, com 
relação aos profissionais que vão levar as nossas crianças e trazer de volta para casa 
com segurança, vamos aguardar que isso ocorra, que essas informações cheguem, que 
nós já tivemos alguns momentos delicados no que diz respeito ao transporte, e que 
nada venha a acontecer. E quando nós estamos falando em educação, quando fala em 
transporte, tanto em nível municipal quanto estadual, que o transporte funcione normal 
para esses dois momentos. Tivemos momentos que alunos ficaram semanas sem ir 
para a escola sobre a questão do transporte. Espero que houve planejamento e que isso 
tudo esteja dentro dos trâmites e que nossos alunos amanhã todos irão para a sua 
escola e que voltem com segurança, conforme estamos solicitando em nosso ofício. 
Outra proposição, colegas vereadores, mais reivindicação da população, como o colega 
vereador falou, tivemos o mês de janeiro de recesso, mas nós estamos fazendo o nosso 
papel aqui, ouvindo os pedidos da sociedade. Dentre esses, por que eu coloco na 
indicação novamente, novamente fizemos uma indicação no que diz respeito àquela 
unidade básica de saúde da Agrovila, é o entorno dela, acho que todos vocês já tiveram 
a oportunidade de ir lá. Não tem local, não tem espaço, se der sol a população tem que 
ficar no sol, se tiver chovendo a população tem que ficar debaixo de chuva para esperar 
ser atendida. Não tem nem uma estrutura física para atender quem está aí, é triste ver 
isso, não foi a primeira vez, em dois mil e vinte e dois, salvo engano, fizemos uma 
proposição com esse intuito, mas até agora nada fora feito. Ah, mas vai fazer uma outra, 
mas gente, a gente tem que trabalhar o essencial, o momento, o que vai ao encontro da 
população naquele momento do que está precisando. Então, hoje, lá na Agrovila, tem 
que se pensar o mais rápido possível, de algo no entorno daquela unidade de saúde 
coberta, com cadeira, para proporcionar comodidade para essa população que merece 
respeito. E quando nós estamos falando também em saúde, eu quero me reportar a 
cada um de vocês com relação a algumas situações em que a população nos procura, e 
a gente tem que achar uma saída com relação a isso aí. Com relação ao raio x, hoje nós 
sabemos que temos um aparelho de raio x lá na unidade de saúde, só que o que está 
ocorrendo, senhor presidente, não sei porque, às vezes tem um mês, dois meses para o 
cidadão pegar um laudo, ele só recebe a imagem. O laudo, que é aquilo que está 
descrito, o que ocorreu, já teve caso de pessoas que precisam fazer cirurgia, mas não 
tem o laudo do raio x. Então, se nós temos um aparelho de raio x, que esse serviço seja 
feito por completo e você ficar dois, três dias é normal, agora você ficar um mês, até 
dois meses sem receber o laudo. E outra coisa também, nós estamos falando de raio x, 
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nós temos um aparelho lá de ultrassom e muitas das vezes a pessoa tem que entrar na 
fila para fazer um ultrassom em Ibiraçu e em outros locais. Eu queria entender por que 
isso, se nós gastamos, investimos grande, tanto num aparelho de raio x, um aparelho de 
ultrassom, pra gente ter demanda reprimida lá? Se temos o aparelho lá, que nós 
contratemos um profissional para laudar. Então, não dá pra entender, já que o raio x fica 
trinta dias pra dar o laudo, que coloque esse cidadão para fazer em Colatina, com 
convênio, como fazia anteriormente. Então, colegas vereadores, nós temos que facilitar 
a vida do contribuinte, daquela pessoa que vai buscar saúde, e a gente vê que são 
situações que a gente procura e busca saber o que está ocorrendo porque não é 
normal. Volto a dizer a vocês, não é normal. Quando nós estamos falando de 
necessidade, agilidade e de pressa, eu quero que coloque aí com relação à questão de 
containers de lixo, isso aí é um exemplo de uma comunidade nossa - São Jacinto -, 
containers quebrados, não foi uma vez só que eu subo nesta tribuna, já tiveram colegas 
solicitando também. A nossa cidade, muita das vezes, têm situações que fica feio, hoje 
aí em São Jacinto, por exemplo, nós temos uma atração turística que vêm pessoas de 
outros locais e se depara com esta situação aí. Você se deparar com um container de 
lixo dessa forma, lá na cabeça da ponte precisa de ter mais containers, hoje só tem um 
pequeno lá, que não comporta a quantidade de lixo naquela localidade. Eu só estou 
dando um exemplo de São Jacinto, mas nós temos outras localidades em que a 
situação é a mesma. Eu quero citar um exemplo também aqui na entrada da prefeitura, 
nós temos um container aí que é complicado para quem tem comércio, lanchonete aí, de 
tanto que fede. Poderia também ter o momento de lavar ou outra coisa neste sentido. 
Então, a gente clama, mais uma vez, o básico, o necessário, é claro que as grandes 
obras também são necessárias, temos que fazer, mas estamos esquecendo do que é 
básico, necessário, que facilita, que faz com o que o nosso povo, a nossa população 
tenha um dia melhor, tenha um trânsito melhor, então é isso, senhor presidente, que 
essas solicitações sejam vistas com bons olhos, tanto a questão da Agrovila, tanto a 
questão dos containers. Não é o Gilmar que está falando aqui, é o povo, é a nossa 
população que paga o imposto, que merece ser vista com bons olhos e tratada com 
dignidade. É isso, senhor presidente, meu boa noite a todos! Dando continuidade à 
sessão, a Presidência submeteu à deliberação do plenário a continuidade dos trabalhos, 
sem o intervalo regimental, o que foi prontamente acatado pelos senhores vereadores. 
Em seguida, a presidência solicitou a secretária da Mesa a proceder à nova chamada 
dos senhores vereadores, confirmando-se a presença da totalidade. Logo após, a 
presidência submeteu, à deliberação do plenário acerca da dispensa dos pareceres em 
relação ao Projeto de Lei nº 002/2026, que foi acatado pelos senhores vereadores e, 
incontinenti, submeteu à discussão e posterior votação o Projeto de Lei nº 002/2026, que 
foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a presidência agradeceu a 
presença de todos, e encerrou a presente sessão ordinária. Para constar, eu, Flávia 
Cyrillo de Azevedo, ______________________, Secretária, extraí, lavrei e assino a 
presente ata, junto com o senhor presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes 
vereadores: João Carlos Valadão, Valmir Antonio Boschetti, Flávia Cyrillo de Azevedo, 
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Erivelti Marianelli, Gilmar Meireles, Leonardo Casotti Peroni, Marcia Aparecida Furlani, 
William Espíndula Rossi Coser e Roberto Alves Meireles.  

 
 

 
João Carlos Valadão  

Presidente  
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